

«Терпение и время»

«Авто» уверенно провёл регулярный сезон, заняв 2-е место на Востоке, не уступив по числу побед (по 40) лидерам-югорчанам. В первом раунде плей-офф уральцы на своём льду дважды обыграли «Снежных барсов» из Астаны (ныне Нур-Султан) 4:0 и 5:1, однако в гостях, выступая без игроков «старшего брата» М. Рассейкина и Д. Валитова, уступили – 2:5. Собравшись на повторный матч (отлично отстоял вратарь В. Галкин), одержали верх – 3:0, счёт в серии до трёх побед – 3-1. В четвертьфинале с таким же счётом был обыгран уфимский «Толпар», несмотря на обескураживающие 0:3 в первой домашней игре и крайне непростой повторный матч, в котором команды (0:0) доигрались до буллитов. К счастью, решающим оказался бросок уральцев (М. Седов). В родных стенах уфимцы владели преимуществом, однако «Авто» терпеливо дожидался своего часа в концовке – 2:1. В четвёртой игре серии команды установили рекорд МХЛ по продолжительности матча – 122 минуты 56 секунд, причём екатеринбуржцы отыгрались с 1:3. Долгожданную победу принёс гол П. Воронкова в большинстве. Так впервые в своей истории «Авто» преодолел барьер второго круга плей-офф.

В полуфинале «Авто» ждал победитель регулярного чемпионата – питерский СКА-1946 (в отличие от КХЛ, в «молодёжке» западные и восточные команды с полуфинала встречаются между собой). Серия затянулась на пять матчей. В Санкт-Петербурге команды обменялись победами (уральцы преуспели в овертайме, победную шайбу в большинстве забросил М. Рассейкин). Лидер уральской команды удачно добил шайбу в овертайме первого домашнего матча – 3:2 (отыгрались с 0:2). Фаворит, оказавшись на грани вылета, разгромил хозяев в повторной игре – 6:1, но фантастический настрой помог и на сей раз – в городе на Неве сначала отыграли пропущенный гол, а палочка-выручалочка М. Рассейкин поразил цель в третьем периоде – 2:1 в матче и 3-1 в серии!

Команды из Восточной конференции вообще редко попадают в финал: за последние 5 лет в числе финалистов Кубка Харламова была всего одна восточная команда – «Реактор» из Нижнекамска в сезоне 2016/17.

12 и 13 апреля в КРК «Уралец» состоялись первые матчи финала МХЛ, в которых «Авто», в общем, ожидаемо, несмотря на отчаянную поддержку полного зала, уступил действующему обладателю титула – ярославскому «Локо» 2:4 (хет-трик Г. Денисенко) и 2:3. Но умение «выгрызть» победы именно в выездных матчах и невероятная игра В. Галкина вернули серию в Екатеринбург – 1:0 (численное преимущество реализовал капитан команды А. Дербенёв) и 2:1 (М. Рассейкин и К. Тютяев). При переполненных трибунах «Уральца» парни Виталия Соловьёва одержали третью победу, несмотря на самый ранний гол в финалах МХЛ, пропущенный уже на 11-й сек. В начале третьего периода М. Седов реализовал «лишнего», а в овертайме в «подворотной» борьбе преуспел Д. Зайцев. В финалах «молодёжки» всё по-взрослому, до 4-х побед, и серия продолжилась в Ярославле. Несмотря на яростные атаки ярославцев (счёт бросков в створ 45-17), фортуна, казалось, окончательно повернулась лицом к отчаянным ребятам с Урала: в первом периоде М. Седов застал врасплох В. Окоряка (его визави В. Галкин творил «привычные» чудеса!), а в середине третьего М. Рассейкин вкатился в чужую зону и с кистей нанёс точный бросок – 2:0! «Локо» ничего не смог поделать с соперником, получив численное преимущество, камера выхватила тренера ярославцев Д. Красоткина, беспомощно взмахивающего руками.

Что же, неужели победа? За 2 минуты до истечения основного времени матча А. Каюмов умопомрачительным по мастерству броском пробивает В. Галкина (здесь взять бы тайм-аут, успокоить команду, да что уж теперь...), а К. Слепцов сравнял счёт, когда на табло оставалось 43 сек. Шайба Г. Иванова в овертайме была абсолютно логичной.

Уже после заключительной игры **Дмитрий Красоткин** скажет: - Главный момент финальной серии – последние две минуты шестого матча. Проигрывать 0:2, вытащить матч в овертайм, а в конце ещё выиграть – признаться, я такого не ожидал. Не то чтобы я не верил, всё-таки это хоккей, нужно играть до конца. И ребята показали, что и за две минуты можно всё перевернуть. Это ключевой момент серии, честь и хвала пацанам, это они всё сделали, это их победа. Было серьёзное психологическое давление, шайба не шла в ворота, соперник играл хорошо, вратарь все «тащил». То, что всё так закончилось – не то чтобы чудо, везение было на нашей стороне.

24 апреля на льду Екатеринбурга состоялся заключительный матч этого необычайно увлекательного противостояния. Складывалось впечатление, что соперники играют до первой заброшенной шайбы и на какой-то особо решительный вызов судьбе сил не осталось ни у тех, ни у других. Этот единственный гол, подставив удачно клюшку, забил М. Денежкин. Так Ярославль в 3-й раз за 4 года выиграл Кубок Харламова – настоящая династия. Да что там: треть этой команды по сути основные игроки «Локомотива», в верхней части списка лучших игроков плей-офф по системе «+:-» 17 хоккеистов «Локо» и только 1 (Д. Валитов) представляет «Авто». Вдумайтесь только: 17-1.

Кубок Харламова победителям вручили управляющий директор Молодёжной хоккейной лиги Алексей Морозов и директор по проведению соревнований МХЛ Игорь Ромашин. «Авто» впервые в своей истории сыграл финале и завоевал серебряные награды Чемпионата МХЛ. Медали, которые игроки и тренер почти сразу снимали...

Виталий Соловьёв, главный тренер «Авто»: - Дорогого стоит в серию вернуться с 0-2. Эта команда в этом сезоне творила чудеса. Наше главное достижение – нам удалось сплотиться. Ребята дружно работали, никто не тянул одеяло на себя. Да, где-то у нас не хватало мастеров, но у нас был коллектив. Сегодня мы дали бой. Всего одна ошибка – 0:1, а забить не смогли. Никогда не забуду концовку шестого матча...

Предоставим слово **Владимиру Галкину, вратарю «Авто», MVP Кубка Харламова-2019:** - Все награды бы отдал за Кубок. Как говорят, личные награды – это хорошо, но всё крутится вокруг чемпионства. Когда ты чемпион, всё остальное не так важно. Я был бы рад каждый матч пропускать по 19 шайб, но выигрывать, мне всё равно. Когда вижу на трибунах плакаты болельщиков «Вова – тащёр» – у меня мурашки по коже бегут. Очень приятно, до слёз. В главную команду меня редко когда подключали, но буду работать.

Не раз наставник уральской команды повторял по окончании победных матчей этого плей-офф, что команда выкладывалась по полной и терпела, дожидаясь момента. (Почти по-кутузовски: «Терпение и время».) Пусть трофей вручали другим, зрители тепло благодарили с трибун своих игроков за настоящий спортивный характер. Мы заканчиваем этот сезон с надеждой, что у «Автомобилиста» растёт смена хоккеистов с многообещающей перспективой: терпение и время!

Александр Аржанников, г. Екатеринбург
«Футбол-Хоккей Южного Урала», № 1-2019 год